信阳·综合

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

责编:盖威 创意:金 霞 质检:李春晓

全市发展全域旅游助力乡村振兴现场会在新县召开

以全域旅游发展高质量为乡村振兴注人新动能

乔新江姜继鼎尚朝阳出席并讲话

信阳消息(记者 季 海)为深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察指导河南时重要讲话精神,学习推广新县"发展全域旅游、助力乡村振兴"的实践经验,10月13日至14日,全市发展全域旅游助力乡村振兴现场会在新县召开。会议研究部署我市当前和今后一个时期旅游发展工作,动员全市上下统一思想、明确方向、突出重点、凝聚合力,以全域旅游的高质量发展助推脱贫攻坚、助力乡村振兴。省人大常委会副主任、市委书记乔新江,省旅游局局长姜继鼎,市长尚朝阳出席会议并讲话。

冯鸣、谢天学、邵春杰、曲尚英、陈 延虎、郑先明参加会议。

就进一步推进全域旅游助力乡村 振兴,乔新江强调,要真正认识到位。各 级要切实把思想统一到习近平总书记 "两山理论"和视察指导河南时的重要 讲话精神上来,充分认识到发展全域旅 游是一条符合我市市情特点的必由之 路,是优化公共服务供给、满足人民日 益增长的美好生活需要的必然要求,是 助力脱贫攻坚、实施乡村振兴战略的重 要抓手,是打好"四张牌"、推动县域治 理"三起来"的有力引擎。要切实树牢理 念,坚持以全域旅游助力"产业兴旺", 促进一二三产融合发展, 助推产业兴 旺、实现转型升级,让发展"绿起来";坚 持以全域旅游助力"生态宜居",加快城 体化进程,改善提升城乡环境质 量,让城乡面貌美起来;坚持以全域旅 游助力"乡风文明",让乡土文化滋生精

神文明,不断推动文明新风入乡村、进 农家,让文明之风"吹起来";坚持以全 域旅游助力"治理有效",增强居民主人 翁意识,更加自觉地投入到当地的社会 治理中,形成全民共建共享的氛围,让 基层治理能力强起来;坚持以全域旅游 助力"生活富裕",让百姓成为旅游经营 者、参与者、受益者,实现稳定增收,让 "钱袋子"鼓起来。要把握学习要领,通 过学习新县的典型经验,不断找准自身 优势,补齐发展短板,深入挖掘整合本 地差异化、个性化的全域旅游资源,变 "单一为复合、过客为常客、潜力为实 力",开启旅游脱贫、乡村振兴的绿色新 通道。要加力推进工作。各级各部门要抓 好战略谋划,坚持生态保护第一原则,找 准优质旅游发展重点,科学系统推进全 域旅游发展,使县域产业强起来,让县域 环境美起来,把县域经济带起来,真正让 "生态佳"变为"生态+";要营造发展环 境,构建适合全域旅游的管理体制,打造 一批精品景点和线路集中推广,努力营 造安全有序、公平诚信、文明理性的旅游 市场环境;要压实各级责任,真正把发展 全域旅游放在心上、抓在手上、扛在肩 上,为旅游产业发展保驾护航,不断开创 我市全域旅游高质量发展新局面。

姜继鼎指出,旅游是综合性产业, 是拉动经济发展的重要动力。近年来, 信阳市发挥资源优势,把旅游业作为现 代服务业和脱贫攻坚的重要产业来抓, 推进旅游资源整合,加强旅游项目建 设,大力发展乡村旅游,实现了从景点

旅游向全域旅游蓬勃发展的良好态势, 旅游业在脱贫攻坚和乡村振兴中起到 了重要支撑作用。特别是新县大力推进 全域旅游,成为了全域旅游发展的样 板。要总结推广新县全域旅游推进脱贫 攻坚、助力乡村振兴的好经验、好做法, 更好推动全省全域旅游实现更大发展。 他强调,信阳拥有得天独厚的资源禀 赋,生态优势十分突出,特别是市委、市 政府对旅游产业发展高度重视,发展现 代旅游产业有资源、有特色、有潜力,推 进全域旅游大有希望、大有可为。希望 信阳按照省委、省政府决策部署,在智 慧旅游、品牌旅游、全域旅游上下功夫, 通过全域旅游发展,把生态资源优势转 化为生态产业优势,实现旅游产业转 型发展,全面提升旅游带动脱贫能力, 全面提升乡村振兴水平。要进一步在产 业转型上精准定位,在优势产业上实现 突破,在重点领域上巩固提升,把旅游 作为"一把手"工程,大力推进全域旅 游,提升规划发展水平,推进脱贫攻坚, 助力乡村振兴。省旅游局将一如既往全 力支持信阳旅游业转型发展、科学发 展、绿色发展、率先发展,与信阳携手并 肩, 为打造全省全域旅游发展新亮点, 为河南打好打赢脱贫攻坚战、实现乡村 振兴作出新的更大贡献。

尚朝阳要求,要统一思想、凝聚共识,坚定不移用全域旅游促进乡村振兴。各级各部门要充分认识到发展全域旅游是落实"两山"理论的信阳路径,是打好"四张牌"的具体举措,是发挥信阳优势

的科学抉择, 更是信阳乡村振兴的必由 之路,一定要用全新的眼光看待全域旅 游,用全新的态度做好全域旅游。要突出 特色、发挥优势,全面理清全域旅游发展 路径。各级要在全域布局上优化,摸清资 源底数,找准发展定位,做好顶层设计; 要在区域发展上思考,结合自身特点,找 准主攻方向,实现一个突破,形成一个带 动;要在特色产业上突破,着力发展生态 旅游和特色乡村游,深度茶旅融合,真正 把优势变为产业、变为亮点;要在产品打 造上着力,用核心品牌吸引人,用深度产 品留住人, 用品质旅游吸引"回头客"; 要在公共设施建设上提升,建立完善连 通的交通网、链式的服务网、指端的物联 网,让游客进得来、坐得下、玩得转、出得 去;要在产业运营上规范,进一步突出政 府的主导作用、专业公司的引领作用和 农民的主体作用。要建立机制、强化保 障,确保全域旅游有力推进。各级各相关 部门一方面要建立推进机制,建立完善 领导机制,进行考核奖惩,另一方面要强 化资金、用地、人才等要素保障,合力推 进我市全域旅游高质量发展。

会上,副市长邵春杰宣读了市委、市 政府关于学习推广新县发展全域旅游助 力乡村振兴实践经验的指导意见;新县、 浉河区、商城县、鸡公山管理区、商城县西 河生态旅游区负责同志作了交流发言。

会前,与会人员实地观摩了新县部分古村落、特色种植园区、农家乐和旅游景点,学习考察新县发展全域旅游助力乡村振兴的实践经验。



重阳节将至,10月13日上午,信阳师范学院近百名大学生前往福星聚敬老院,对那里的老人进行慰问演出,营造尊老、爱老、助老的良好氛围。图为大学生代表为老人们发放礼物及生活用品。 王佳萌 摄

我市连续10年获评中国十佳宜居城市

信阳消息(记者 丁桂玲) 近日,第 17 届全球城市竞争 力排行榜新闻发布会在中国 香港举行。信阳荣获 2018 中 国十佳宜居城市称号,是唯一 一个连续 10 年获此殊荣的城 市。同时,信阳还上榜 2018 中 国最美丽城市排行榜。

近年来,我市不断更新城市发展理念,遵循城市发展理念,遵循城市发展规律,倾力做好"以绿荫城、以水润城、以文化城、以业兴城"四篇文章,彰显山水特色,提升城市颜值;培育人

文精神,提升城市气质;回应 群众关切,提升城市品质;加 快产城融合,提升城市价值, 推动城市形象、功能、业态、 品质提升,不断满足人们对 美好生活的向往,打造了宜 居城市新坐标。

关于对浉河区四条道路 进行封闭施工的通告

为做好创文迎检工作,提高道路质量,改善交通状况,方便市民出行,浉河区政府决定对五星街、行政路、建设东路、民权南街四条区管道路进行提质改造。为加快施工进度,避免发生安全事故,根据相关法律法规,拟对建设东路进行全封闭施工,对行政路、五星街、民权南街进行分段半封闭施工,并对施工区域附近部分道路进行交通管制。

一. 封闭时间

2018年10月15日至2019年1月27日。

二、施工路段

- 1.建设东路(西起民权路,东至大拱桥路);
- 2.民权南街(北起民桥引桥,南至107国道);
- 3.行政路(西起信阳高中,东至浉河南路);
- 3.行政路(四起信阳尚中,朱至浉河南路)4.五星街(北起浉河南路,南至民权南街)。

三、封闭期间绕行路线

- 1.建设东路沿线车辆由浉河北路、大庆路、民权街绕道行驶;
- 2.民权南街沿线车辆由鸡公山大街、湖东大道、浉河南路 绕道行驶;
- 3.行政路沿线车辆由茶韵路、鸡公山大街、湖东大道绕道
- 4.五星街沿线车辆由鸡公山大街、湖东大道、茶韵路绕道行驶。

施工期间造成的出行不便,敬请广大市民给予理解和支持。特此通告!

信阳市交警支队 信阳市浉河区城市管理局 2018 年 10 月 13 日